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Ata da 77º (Septuagésima Sétima) Sessão Ordinária, do 3º (Terceiro) Período da 9º (Nona) Legislatura. Re-

alizada em 06/02/2023 (Seis de Fevereiro do ano de dois mil e vinte e Três), às 08h10 (oito horas e dez 

minutos), no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas dependências da Câmara Municipal de Apuí, 

situada à Avenida Treze de Novembro, nº 305, Centro, Praça dos Três Poderes. Sob a Presidência do Exce-

lentíssimo Senhor Pedro Renato Frozzi, e secretariado pela Vereadora Gesiane Pereira, registrou-se também 

a presença dos seguintes Vereadores: Jonas Neves de Castro, Juvenal Belo da Hora, Carlos Alves da Silva, 

Maxsael Fernandes da Luz, Bruno José de Morais, Éber José da Silva, Daniel Nonato Paz; Gevan Pires 

Barbosa e a ausência do Vereador Antônio Carlos Moises Franco (ausente com justificativa). Constatado 

quórum regimental para abertura dos Trabalhos, o Presidente sob a proteção de Deus, declarou aberta a Sep-

tuagésima Sétima Sessão Ordinária do Primeiro Período da Nona Legislatura, às 08h10 (oito horas e dez 

minutos). Na sequência, o Presidente determinou a leitura dos expedientes em Pauta, que foi lido na seguinte 

ordem: Mensagem nº 004, de 31 de janeiro de 2023-GP- Projeto de Lei Municipal nº 004, de 31 de janeiro 

de 2023. Que Dispõe sobre autorizar o Poder Executivo Municipal a firmar convênios de interesse do Muni-

cípio, com Governos e/ou entidades Municipais, Estaduais e Federais e dá outras providências. Mensagem 

nº 005, de 01 de fevereiro de 2023-GP-Que dispõe sobre o Projeto de Lei Municipal nº 005, de 01 de fevereiro 

de 2023, que autoriza o Poder Executivo a proceder no exercício de 2023 a realização de concurso Público 

para provimento dos Cargos Vagos; Ofício nº 007/2023-GPA-Ciência da aprovação em primeiro turno do 

Projeto de Lei Municipal nº 003/2023; Ofício nº 004/2023-CMA- Que encaminha os Pareceres nº 001-

002/2023-CLJRF e Parecer nº 001/2023 CFO; Ofício nº 001/2023-GVBJM- Solicitação formulada pelo Ve-

reador Bruno José de Morais, solicitando ao Prefeito Municipal a possibilidade de adquirir testes rápidos, 

para detecção de antígenos de dengue, devido ao aumento de casos de dengue em nossa cidade; Ofício nº 

001/2023-GVACMF- Solicitação formulada pelo Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, solicitando do 

Excelentíssimo Deputado Federal Átila Sidney Lins de Albuquerque, a possibilidade de viabilizar emendas 

para aquisição de um trator agrícola completo com grades niveladoras para auxiliar agricultores da Associa-

ção dos Produtores Rurais Rio do Couro-ASPRORICO; Ofício nº 001/2023-GVGPB- Solicitação formulada 

pelo Vereador Gevan Pires Barbosa, solicitando ao Secretário Municipal de Educação-SEMED, o quantita-

tivo de professores e de funcionários administrativos contratados pela SEMED no ano referenciado; Ofício 

nº 005/2023-GVBJM- Solicitação formulada pelo Vereador Bruno José de Morais, solicitando ao Prefeito 

Municipal a intercessão no setor pertinente para que com urgência seja realizado uma recuperação na Rua do 

Silêncio e a Rua Santo Ângelo; Ofício nº 002/2023-GVEJS- Solicitação formulada pelo Vereador Éber José 

da Silva, solicitando a possibilidade de disponibilizar serviços de manutenção em uma ponte interditada na 

Rua Brasília, Bairro Cachoeirinha; Ofício nº 003/2023-GVBJM- Solicitação formulada pelo Vereador Bruno 

José de Morais, solicitando a Secretária Municipal de Saúde, que seja realizado vistorias nas residências, 

depósitos, terrenos baldios e estabelecimentos comercial para buscar possíveis focos de proliferação de mos-

quito Aedes Aegypti, transmissor da dengue, além de outras doenças como ZIKA E CHIKUNGUNYA; 
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Ofício nº 0057/2023/GIGOV/MN- Contrato de Repasse Celebrado entre o Município de Apuí e a Caixa 

Econômica Federal; Ofício nº 0131/2023-GAB/SEPROR-Resposta ao ofício Conjunto nº 084/2022-

GVBJM-DNP-JBH-MFL; REF.; Processo Siged nº 01.01.018101.009342/2022-99; Ofício nº 011/2023-CT-

Envio de relatório Anual 2022, referente as atividades realizadas pelo Conselho Tutelar; Ofício nº 001/2023-

CMDRS E CONSEMMA. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário a inscrição dos oradores que irão 

usar a Tribuna, pela ordem a Tribuna esteve à disposição do Vereador Gevan Pires Barbosa, cumprimentou 

a todos que ali se faziam presentes, em nome do Presidente da Câmara; falou sobre o processo seletivo que 

ocorreu no Município de Apuí, e sobre alguns questionamentos que ocorreu, falou sobre a necessidade da 

realização de um concurso público, onde há anos está defasado; pediu que fosse enviado um Ofício ao Pre-

feito Municipal, para que possa vir a prestar esclarecimentos de o porque não é realizado, quais são os em-

pecilhos para tanto atraso para a sua realização; solicitou que fosse enviado um Oficio, pedindo que seja feito 

a recuperação das ruas do Município de Apuí que estão em situação mais crítica, para que enquanto não é 

executada o projeto de asfaltamento, que seja cascalhada; pediu também que fosse enviado um Ofício a 

Secretaria Estadual de Educação, solicitando que o Provão Eletrônico ENSEJA, seja realizado no Município 

de Apuí, pois atualmente é realizado no Município de Humaitá, o que faz com que muitas pessoas não con-

sigam se deslocar para fazer essa prova; e com a realização dessa prova no Município de Apuí, mais pessoas 

conseguirão concluir o Ensino Médio. A Tribuna esteve à disposição do Vereador Éber José da Silva; cum-

primentou a todos, falou sobre a situação que se encontra algumas ruas no perímetro urbano no Município 

de Apuí, onde nos ano passado solicitou diversos Ofícios ao Poder Executivo, pedindo que fosse feito a 

recuperação dessas vias; falou sobre a ponte da Rua Brasília no Bairro Cachoeirinha, que já foi arrumada 3 

vezes, onde depois de um tempo segue necessitando de reparos, fazendo com que seja interditada; falou da 

situação de um trecho na Rua Cuiabá no Bairro São Sebastião, onde a rua se encontra interditada para carros, 

e que residem quatro famílias que tem dificuldades para poder se locomover devido essa rua ser o único 

acesso a suas casas; falou também sobre o problema que perdura na Rua das Palmeiras, no Bairro São Se-

bastião, onde nos cem metros da via necessitam de ser recuperada, e que nas diversas tentativas, não conse-

guiu obter êxito na sua solicitação ao Poder Executivo, para que recupere essa via; falou sobre a distribuição 

de água do Município de Apuí, onde vem ocorrendo alguns problemas no fornecimento; relatou a situação 

de uma família que há dias não é abastecido com essa água; falou da necessidade de ter um respeito com a 

população, onde o mínimo a ser feito, seria avisar a todos; falou também sobre a falta de remédios que está 

sofrendo o Município de Apuí, onde as famílias não estão recebendo ajuda quando precisam, devido à essa 

falta de remédios básicos, e que precisa pensar numa forma de suprir a necessidade do Município em relação 

aos remédios, para que assim a população possa ser atendida; falou sobre o Médico Psiquiatra, que está 

trabalhando no Município de Apuí, onde existe inúmeras reclamações de pessoas sobre a forma com que o 

médico está atendendo e lidando com os seus pacientes, o que faz com que as famílias prefiram buscar aten-

dimento em outras cidades, onde não conseguem utilizar o TFD, pois informa que existe profissional da área 
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atuando no Município. O Vereador Éber José da Silva, passou a palavra ao Vereador Bruno José de Morais, 

explicou que o problema em relação ao TFD no Município de Apuí, é que o Conselho Municipal de Saúde 

que seria o responsável pelo despacho do TFD, não faz essa função, onde toda a vez é encaminhado para a 

Secretária de Saúde resolver, onde todo o Conselho atua na Prefeitura Municipal; o Vereador Éber José da 

Silva, solicitou um Ofício a Secretária de Saúde, pedindo que se esse médico psiquiatra for trabalhar no 

Município de Apuí nesse ano, que seja enviado o cronograma de trabalho que será realizado no Município; 

para que assim possa sentar pessoalmente com o médico para tentar entender tudo o que acontece; pediu 

também que fosse encaminhado um Ofício a Secretária de Saúde solicitando o cronograma de trabalho do 

Doutor Custódio, que é o médico ortopedista que atende o Município. A Tribuna esteve à disposição do 

Vereador Bruno José de Morais; agradeceu a presença de todos que ali se encontram; falou sobre a falta de 

medicamentos no Município de Apuí e nas Comunidades, citou como exemplo o Distrito do Sucunduri, onde 

estava faltando vários tipos de remédios, como captopril que é indicado para o tratar pacientes com: hiper-

tensão; falou sobre sua visita ao Distrito do Sucunduri, onde observou uma grande quantidade de pessoas 

doentes, onde acompanhou um morador que pagou uma bolsa de soro com medicamentos na farmácia, que 

custava na faixa de cento e noventa reais, pediu que fosse enviado um Ofício a Secretaria de Saúde, pedindo 

que mande os medicamentos que estão em falta para o Distrito do Sucunduri, e se não tiver disponível na 

Farmácia Municipal, que seja feito a compra direta desses medicamentos; sobre o TFD, pediu que seja aten-

dido a população do Município sem precisar infirmar a Secretária de Saúde para que ela possa liberar , pediu 

que fosse chamado o Presidente do Conselho Municipal de Saúde, para que se faça presente na próxima 

semana na Reunião de Comissões; falou sobre a UCI do Hospital Eduardo Braga, que está sendo usado como 

escritório, ao invés de estar sendo usada para atender os pacientes que precisam dessa atenção; onde desde 

sua inauguração, nunca foi  utilizada, tendo suas camas estão empilhadas; onde devido a reforma, teria outros 

setores que poderia ser usada como escritório; pediu que fosse enviado um Ofício a Secretária de Saúde, 

pedindo explicações em relação a UCI, de o porque de não está ativa e em funcionamento; onde informou 

também que entrará em contato com o Secretário de Saúde do Estado, para informar sobre a situação atual 

da UCI do Município; falou sobre a situação das ruas do perímetro urbano do Município de Apuí, onde vários 

trechos se encontram intransitáveis, precisando de recuperação; citou exemplos: a Rua Vinicius de Morais, 

falou sobre os bueiros que foram instalados no cruzamento da Rua Santo Ângelo com a Rua do Silêncio. 

Solicitou um Ofício ao Secretário de Obras, pedindo para que seja feito o manilhamento da Rua do Silêncio, 

pois se não for feito, não resolverá o problema; pediu que seja feito a recuperação de um trecho da via na 

Rua Santo Ângelo perto da construção do Aboni; falou sobre o programa da CNH social, onde vários Muni-

cípios do Amazonas foram contemplados; pediu que fosse enviado um Ofício ao responsável do Programa, 

pedindo que o Município de Apuí, seja contemplado também; pediu que fosse feito duas Monções de Pesar 

pelo falecimento do Senhor Darcicio José Kramer e pelo falecimento da Senhora Ellen Caroline; solicitou 

um Ofício ao Prefeito Municipal, para que faça a recuperação da Rua Rio Queixada. A Tribuna esteve à 
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disposição do Vereador Juvenal Belo da Hora; cumprimentou a todos que ali se faziam presentes, em nome 

do Presidente da Câmara; falou sobre a necessidade de se investir no Setor Primário do Município de Apuí, 

no cultivo de arroz, cacau e milho, dentre outras cultivares que fazem parte da agricultura familiar; e que 

trará um retorno a população que trabalhar com a agricultura; pediu que fosse enviado um Convite ao Secre-

tário Municipal de Agricultura e ao Gerente Local do IDAM, para que compareçam na próxima semana à 

Câmara Municipal de Apuí, para participar da Reunião das Comissões; para debater meios de trabalhar em 

cima da agricultura familiar, para ver o crescimento e desenvolvimento desse setor; falou sobre as ruas do 

Município de Apuí, onde agradeceu aos Vereadores por cobrarem a recuperação das vias; falou sobre o tra-

balho que está constantemente sendo feito pela equipe de obras onde ele e o Vereador Daniel estão traba-

lhando juntos direto, mas que devido as chuvas, não está sendo um trabalho rápido, o que faz com que demore 

a atender algumas ruas, falou também sobre o asfaltamento que precisa ser feito no Município, e as dificul-

dades que já era prevista, devido a situação do maquinário que foi deslocado para ser usado; pois a maioria 

já está velha; falou também que precisa ser comunicado a população quando não houver a distribuição de 

água no Município de Apuí; onde muitas famílias utilizam a água encanada que é distribuída, e que por não 

ter poços nas suas residências, ficam sem água, que é um item indispensável para o ser humano. A Tribuna 

esteve à disposição do Vereador Presidente Pedro Renato Frozzi; cumprimentou a todos os Vereadores, fun-

cionários e público que se faziam presentes; falou sobre a agenda que teve em Manaus juntamente com o 

Vereador Vice-Presidente da Câmara Jonas Neves de Castro e o Prefeito Municipal; agradeceu ao Vereadores 

pelas cobranças que estão sendo feitas para que o Município avance crescendo, agradeceu ao Poder Executivo 

por muitos pedidos que são atendidos e que é sabido que a demanda de trabalho nunca termina; pediu que 

fosse feito um Ofício de agradecimento ao Senhor Ideu, pela parceria que teve com juntamente com a ajuda 

de alguns munícipes, onde fizeram a limpeza de vários terrenos e algumas valas dentro do Distrito do Su-

cunduri, o que contribuiu na trafegabilidade dentro do perímetro urbano do Distrito; falou sobre a CNH 

Social, onde o nosso Município é um dos únicos que ainda não foi contemplado com esse programa, e que 

em sua ultima viagem à Manaus, teve em contato com o Senhor Zico na Sede do DETRAM, que é o respon-

sável pelos Município de Apuí, Humaitá e Manicoré, onde até o momento, não foi feito nenhuma CNH; falou 

sobre a cobrança que foi feita em relação a sinalização das ruas para uma melhor fluidez e segurança no 

trânsito de Apuí; falou sobre a melhora do prédio do DETRAM em Apuí, para poder melhorar o atendimento 

à população; sobre o IDAM, informou que será feito a contratação de novos técnicos para trabalhar no Mu-

nicípio de Apuí; sobre os cursos do CETAM, convocou todos os Vereadores, que compareçam na próxima 

Reunião das Comissões, para que possam, escolher os cursos com demanda para a população de Apuí; falou 

também sobre a dificuldade que o Município de Apuí vem sofrendo para conseguir vender o gado, onde as 

sanções que o município vem sofrendo em relação ao Município ter entrado para a lista de maior desmatador 

do Brasil, que está afetando diretamente nesse setor; onde é necessário se pensar em uma forma de agir para 

que não fique mais difícil a vida da população que vive da pecuária; onde a vinda do Secretário de Estado de 
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Meio Ambiente, possa obter dados sobre essa situação no Nosso Município, para que na sua próxima viagem 

à Brasília, possa levar esses dados concretos que foram obtidos, com que assim possa ajudar Apuí nesse 

entrave; deixou seu repúdio ao senhor que difamou através de áudios em grupos de WhatsApp os Vereadores 

da Câmara Municipal de Apuí, e vários outros Poderes e munícipes de Apuí. A Sessão foi suspensa pelo 

tempo de quinze minutos. Ao retornar os trabalhos às 09h42 (nove horas e quarenta e dois minutos), Na 

sequência, o Presidente determinou a leitura da Ordem do Dia; Projeto de Lei Municipal Nº 003, de 17 de 

janeiro de 2023, de autoria do Prefeito Municipal que dispõe sobre alterações de dispositivos e anexo da Lei 

Municipal Nº 476, de 22 de agosto de 2022, que trata sobre as diretrizes para elaboração da Lei Orçamentaria 

de 2023 e dá outras providencias. Após a leitura, foi passada para as discussões; e como já tinha sido ampla-

mente discutido, foi passado para a votação, onde foi aprovado por unanimidade; Monção de Pesar Nº 

001/2023 – BJM – Monção de Pesar pelo Senhor Darcicio José Kramer; Monção de Pesar Nº 002/2023 – 

BJM – Monção de pesar pela Senhora Ellen Caroline do Santos Mendes; Após a leitura, foi passada para as 

discussões; após, foi passado para a votação, onde foi aprovado por unanimidade. Nada mais a ser tratado, 

o Excelentíssimo Senhor Presidente, às 09:48 (nove horas e quarenta e oito minutos), sob a Proteção 

de Deus, declarou encerrada a 77º (Septuagésima Sétima) Sessão Ordinária, do 2º (Segundo) Perí-

odo da 9º (Nona) Legislatura. E, para constar, eu, Douglas Santos Rocha, Assessor Administrativo, 

lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada, será assinada pelos de direito. Município de Apuí, 

Estado do Amazonas, realizada em 06/02/2023 (Seis de Fevereiro do ano de dois mil e vinte e três). 
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